
         

  رياضي

  ـ» 2«گزينه  -1

x(x x ) x x(x )(x ) x x(x )(x ) (x )              
ــترك   ــه مش ــاد جمل اتح
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(x )[x(x ) ] (x )[x x ] (x )(x )(x )          
ــترك   ــه مش ــاد جمل اتح

2
2 4 5 2 4 5 2 1 5  

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ چند اتحاد جبري و كاربردها)

xـ چون» 1«گزينه  - 2    كند: ريشه معادله است پس در معادله صدق مي 3

x
x bx ( ) b b b b x x

                    32 2 2
3 3 3 3 3 3 27 3 3 3 24 8 3 8 3ο ο ο ο  

  كنيم: معادله را با روش كلي (دلتا) حل مي

b ac ( ) ( )( )         2 2
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  و كاربردها) 2(سراسري با اندكي  تغيير) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ حل معادله درجه 

xت دوم تعداد نفراتنفر باشد. در حال xكنيم تعداد اوليه افراد  ـ فرض مي» 4«گزينه  - 3  است. در حالت اول به هر شخص 2
x

1
و در حالـت دوم   

به هر شخص
x 

1

2
1اختلاف اين دو مبلغ برابر با رسد. دلار مي  

12
  است: 

x

x x
  


1 1 1

2 12

x 2
x x x x

x(x ) x x
         

 
2 2

2

1 2 1
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2 12 122

ο   

x
(x )(x )

x


       

4
4 6

6 ( غ ق ق( ــد منفــي باشــد ــرات نمــي توان ــداد نف  تع
ο




  از اتحاد جمله مشترك

  4 2    تعداد كل افراد 6

  هاي گويا) هاي شامل عبارت (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس سوم ـ معادله

 ـ » 3«گزينه  - 4

f ( ) , f ( )       2 3 4 2 2 3 2 6 2 4   

  اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ ضابطه جبري تابع)(سراسري با 

yصورت ـ هر تابع به» 2«گزينه  - 5 f (x) كه در آنy mx h شود.  ، يك تابع خطي ناميده ميm شيب خط و ،h از مبدأ آن اسـت. خطـوط     عرض
  هاي يكساني دارند. موازي شيب

  آوريم: دست مي يب خط داده شده را بهابتدا ش

)خط گذرنده از نقطه , )2 2داراي شيب 4

3
xاست.  y y x y x m          

2 2
2 3 6 3 2 6 2

3 3
   

)معادله خط گذرنده از نقطه , )2 2با شيب 4

3
  آوريم: دست مي را به 


16

3
yعرض از مبدأ  y m(x x ) y (x ) y x x             1 1

2 2 4 2 16
4 2 4

3 3 3 3 3
   

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ نمودار تابع خطي)

  ـ» 1«گزينه  - 6

x
         

  
4 مجموع داده ها 3 2 6 3 1 9 5 8 3

4
11 تعداد داده ها  

ο
  ميانگين 

بيشترين تكرار را دارد. ميانه عددي است كه دقيقاً در نقطه وسـط   3ا عدد ه اي است كه بيشترين تكرار يا فراواني را دارد: در اين داده د، دادهم
ها فرد باشد داده وسطي همان ميانه است و  كنيم، اگر تعداد آن ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ها قرار داشته باشد. براي يافتن ميانه، داده داده

  ه است:ها زوج باشد، ميانگين دو داده وسطي، ميان اگر تعداد آن

  

3 3 4 10    ميانگين مد ميانه  

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ معيارهاي گرايش به مركز)
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
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  كنيم: را انتخاب مي Q3و Q1هاي بين داده

, , , , , , x
     

   
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( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )            

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7
  انحراف معيار 

/ 3    انحراف معيار 7

  ) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ معيارهاي پراكندگي)(سراسري با اندكي تغيير

  ـ» 2«گزينه  - 8

     2 5 6 7 10   ها مجموع فراواني 30

  
10 فراواني دســته چهــارم 1

30 مجموع فراواني هــا 3
  فراواني نسبي دسته چهارم 

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ نمودارهاي يك متغيره)

p)ن ارزش گزارهـ چو» 1«گزينه  - 9 s) (p q)  : pنادرست است، پس بايد : s pدرست و : q pنادرست باشد. از درستي : s : 

pست. از نادرستينادرست ا sدرست و  pهر دو درست هستند پس  :sو pشود كه  نتيجه مي q درست است نتيجـه   pكه  با توجه به اين :
  درست است، در نتيجه داريم: qنادرست است و اين يعني  :qشود كه مي

{
T T

( s q) (s q) ( F T) (F T) (T T) (F F) T T T             : : : : 123   

  ب شرطي و دو شرطي گزاره)(سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ تركي

fاش ـ به تابعي كه ضابطه» 3«گزينه  -10 (x) x عنـوان   گوييم يعني تابعي است كه هر عددي كه واردش شود همان عدد را به باشد تابع هماني مي
  نقاط آن با هم برابر باشند: yو  xدهد، پس بايد مؤلفه  خروجي مي

m m
m m m m         

3
3 3 3 2

2 2 2
  هماني است fچون 

fحال ( m)
1

2
mرا به ازاي     كنيم: حساب مي 2

f ( m) f ( ) f ( )       
1 1

2 1 1
2 2

   

fاست پس هماني fچون  ( )1 با1 .برابر است  

  صل دوم ـ درس اول ـ تابع هماني)(سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ ف

fصورت مقدار ثابت ـ نمودار رسم شده از يك خط افقي به» 4«گزينه  - 11 (x)  صورت و يك خط بهy mx h  :تشكيل شده است  

xبه ازاي  1 ضابطهf (x)  1 :را داريم  

xاي محدودهبر    بايد معادله خط را با داشتن دو نقطه بنويسيم: 2
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m
( , )


   


2 1 2 1 1

1
3 2 3 2 1

   

y y m(x x ) y (x ) y x y x             1 1 2 1 2 1ο ο  

xبنابراين براي محدوده  fضابطه 2 (x) x    را داريم: 1

x
f (x)

x x

  
   

1 1

1 2
   

  اي) (سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تابع چندضابطه



  ـ» 3«گزينه  -12

gD { , , , } 4 2 1 2       fD { , , } 1 2 2   

f f g
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D D D {x | g(x) }  Ι ο   

)gجا در اين ) 2 ο باشد پس بايد از اشتراك ميfD وgD عدد2 :را حذف كنيم  

f

g

D { , , } { } { , }    2 2 1 2 2 1   

f f ( )
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g g( )


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
1 3

1 3
1 1

       
f f ( )

( )( )
g g( )

   
2 6

2 2
2 3

  

f

g

R { , }  2 3   

  س سوم ـ اعمال بر روي تابع)(سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ در

ـ اگر درآمدهاي افراد جامعه به ما داده شود، دو روش براي يافتن خط فقر وجود دارد. يكي روش نصف ميانـه و ديگـري روش نصـف    » 2«گزينه  -13
روش نصف ميانه اسـتفاده  درآمدترين و پردرآمدترين فرد جامعه خيلي زياد باشد بهتر است براي يافتن خط فقر از  ميانگين. اگر اختلاف بين كم

ميليون) بسيار زيـاد اسـت از روش نصـف ميانـه اسـتفاده       80ميليون) و بيشترين درآمد ( 1اختلاف بين كمترين درآمد ( چون جا در اين كنيم.
  كنيم: ها را مرتب مي كار ابتدا داده  كنيم، براي اين مي

  

  ل ـ خط فقر)(سراسري با اندكي تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس او

  شود: صورت مقابل پر مي ها معلوم است. بقيه به بايد در اول باشد بنابراين جايگاه آن eخر و حرف آدر  oـ حرف » 1«گزينه  -14

  

     1 4 3 2 1   تعداد كلمات مطلوب24

  زدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ شمارش)ا(سراسري با اندكي تغيير) (پايه دو

  ـ» 2«گزينه  - 15

!
n(s)

! !

  
     

7 7 7 6

2 5 2

!
3

5

!5  2
 21   

n(A)
P(A)

n(S)
: رنگ باشند يعني هر دو مهره آبي يا هر دو مهره بنفش باشند ها هم كه مهره احتمال اين  

! !
n(A)

! ! ! !

      
                  

ا   ي  

4 3 4 3 4 3 2 3 2
6 3 9

2 2 2 2 1 2 2 2 1 2
   

P(A)  
9 3

21 7
   

P(A ) P(A)     
3 4

1 1
7 7

  رنگ نباشد ها هم كه مهر :احتمال اين 

  راسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)(س

ها جزء گـام   هاي مركزي و پراكندگي، استفاده از نمودارها و جدول كتاب درس دوازدهم، استفاده از شاخص 34ـ طبق مطالب صفحه » 4«گزينه  -16
  باشد. هاي چرخه آمار در حل مسائل مي ها) از گام چهارم (تحليل داده

  راسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل)(س



  تر) در يك دنباله حسابي با اختلاف مشترك برابر است: تر منهاي شماره كوچك ـ تفاضل دو جمله متوالي (شماره بزرگ» 3«گزينه  -17

n na a   1 4   

na وna 1 اند: دو جمله متوالي  

n na a d   1 4 4  

nجمله اول يك دنباله حسابي از رابطه nمجموع 

n
S [ a (n )d]  12 1

2
  اختلاف مشترك است: dجمله اول و  a1آيد كه  دست مي به 

n

d

a S [ ( ) ] [ ] S

n


            
 

1 12

4
12

3 2 3 11 4 6 6 44 228
2

12

   

  هاي حسابي) با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ دنباله(سراسري 

nصورت ـ جمله عمومي يك دنباله هندسي به» 1«گزينه  - 18
na a r

 1
  باشد. مي 1

a a a r a r a r (a r ) (a ) a              3 5 2 8 4 2 2
4 6 1 1 1 1 5 581 81 81 81 81 9   

  (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ دنباله هندسي)

  دارد. minعلامت و  غير هم bو  aچون  ـ» 3«گزينه  -19

  ام و توان گويا)n(سراسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ ريشه 

 ـ » 4«گزينه  - 20

 
  

 
1 3 1 3

1 3
1 2 1

   

 (سراسري با اندكي تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ تابع نمايي)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  


